

**Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад общеразвивающего вида №30»
301247, Тульская область, г. Щекино, ул. Лукашина, д.6а**

**Региональный этап
межрегионального конкурса учебно-исследовательских
и творческих проектов в рамках программы**

«Разговор о правильном питании»

Номинация

**«Составляем кулинарную энциклопедию нашей
страны»**

Творческий проект

Исторические и культурные памятники

«Тульский пряник»

Подготовили:
дети подготовительной группы «Б»
педагоги:
Гусакова Елена Ивановна,
Галкина Светлана Владимировна

Тула, 2019г.

Информация о проекте памятник «Тульский пряник»

Руководители проекта:

воспитатель – Гусакова Е.И.,

музыкальный руководитель – Галкина С.В.

Творческая группа:

Дети подготовительной группы «Б»

Проект – творческий, краткосрочный, подгрупповой

Направление проекта- познавательно-творческий



Историческая справка

В 2014 году в г. Туле, в центре города открыли памятник «Тульский пряник» с надписью «На счастье» рядом с поющим фонтаном и Дворцом Бракосочетания. Бронзовое изваяние весом 1,3 тонны стало удачным дополнением к архитектурному ансамблю города.

Когда-то выпечка кулинарных изделий была основным семейным промыслом горожан, а сортов пряников было-не счесть! Производство их возобновилось благодаря открытию сельскохозяйственной выставки в 1954 году. С тех пор промышленный выпуск кондитерских лакомств, известных далеко за пределами города, не прекращается.

На скульптуре выбита фраза «Тульский пряник известен с 1685 года», потому что в древних записях зафиксирована эта дата и именно от нее идет отсчет начала эпохи сладкого символа. На обороте написано «Слава тульским умельцам». Вокруг памятника разбили сквер и установили живописный фонтан.



Творческий проект
Исторические и культурные памятники
«Тульский пряник»

В нашем детском саду успешно реализуется проектная деятельность: «Здоровье планеты в наших руках», «Береги природу», «Подарок маме», «В гостях у сказки», «Моя семья», «Витамины – наши друзья», «День народного единства» и т.д. В ноябре 2018года мы с детьми принимали участие в муниципальном творческом конкурсе «Щекино - сердцу милый уголок», посвященный 80-летию города и заняли 1 место в номинации проект «Выдающиеся люди моего города. Игорь Тальков». Во время проекта мы посетили Щекинский краеведческий музей, возлагали цветы к памятнику Игоря Талькова, слушали его песни, просматривали презентации, рисовали портрет Талькова и даже сами сочинили с детьми песню о Щекино.

После этого проекта, познакомившись с достопримечательностями города Щекино, мы решили побольше узнать о достопримечательностях Тульской области, и в частности города Тулы. В этом нам помогло и календарно-тематическое планирование, ведь дальше тема недели была «Народные промыслы».

После просмотра презентаций о народных промыслах, памятниках и музеях Тулы, мои детки, как настоящие сладкоежки захотели узнать больше о тульском прянике и почему в городе Тула поставили памятник прянику. Дети изъявили желание – родители поддержали идею и все вместе мы решили воплотить в жизнь творческий проект «Тульский пряник».

На родительском собрании мы обсудили предстоящий проект, составили план реализации, распределили обязанности и приступили к работе, не к работе, а к творческой деятельности.

На самом деле работа предстояла большая, дети хотели и нарисовать пряник и слепить, узнать рецепты изготовления пряника, узнать откуда появился тульский пряник и , конечно, попить чая с вкусными тульскими пряниками.

Итоговым мероприятием стал совместный с родителями праздник «Пряничные посиделки», а также изготовление из глины и роспись пряников в подарок родителям.

I этап проекта – организационный

1. Изучение информации по теме проекта (познавательная литература, исторические справки, видеоролики, мастер-классы, презентации)
2. Педагоги-подобрали стихи и песни для разучивания с детьми, подготовили презентации «Тульский пряник», «Музеи Тулы», разработали конспекты бесед, занятий и праздника для детей, подобрали музыкальный репертуар по теме.
3. Родители составили план поездок и экскурсий, подобрали фотографии и интересные факты по теме проекта.



II этап проекта – исполнительский

На протяжении проекта с детьми были просмотрены презентации «Тульский пряник», «Музеи Тулы» и фильм «Тульский пряник». Составлен коллаж «Многообразие пряников», совместно с родителями дети подготовили выставку рисунков «Тульский пряник». Педагоги разучили с детьми стихи и песню про тульские пряники и подготовили танец «Тульский пряник»; провели занятия по рисованию, аппликации и лепке по теме проекта: «Украсим пряник», «Испечем пряник», «Подарок из Тулы», познакомились с рецептами тульских пряников и с историей происхождения пряника на Руси. Родители съездили с детьми в Тулу к памятнику «Тульский пряник», совместно с родителями педагоги провели экскурсию в кофейню «Бэкери», где могли увидеть многообразие продаваемых тульских пряников, купили пряники и с удовольствием их съели также педагоги организовали экскурсию на производство пряников, на котором тоже печатают тульские пряники, дети познакомились с производством пряников.





III этап проекта – итоговый

Итоговым мероприятием стал праздник с чаем и питьем «Пряничные посиделки». Дети продемонстрировали свои знания тульских пряников, выполняли задания, исполнили песню и танец для родителей, дети, родители и педагоги получили массу положительных эмоций от совместного мероприятия, родители активно играли вместе с детьми, отгадывали загадки, а в конце праздника дети подарили родителям сувениры в виде тульских пряников, которые они изготовили сами.

